

EN EL INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION

## El Caudillo entregó los premios de natalidad últimamente concedidos

Madrid.—Poco después de las seis de la tarde, llegó S. E. el Jefe del Estado al edificio del Instituto Nacional de Previsión, para hacer entrega personal de los premios de natalidad últimamente concedidos.

Desde bastante antes de la hora señalada para la celebración del acto, ya se había congregado en la calle de Sagasta y alrededores numeroso público que tributó al Caudillo un clamoroso recibimiento, a pesar de la lluvia que constantemente caía.

S. E. fué recibido en el salón

de entrada, por varios ministros y jefes de la tarde, el Comisario General del Instituto Nacional de Previsión con el alto personal del mismo.

Ante el edificio, una compañía del Regimiento número 2, con bandera y música rindió honores. Una larga fila de empleados del Instituto daban guardia de honor en la escalera e interior del edificio, luciendo muchos de ellos las insignias de Caballeros Mutilados.

S. E. acompañado de las citadas personalidades entró en el salón principal, que se hallaba rodeado de escuadras de camaradas de la Falange y afiliadas a la Sección Femenina, perfectamente uniformados.

En la presidencia figuraba un busto del Caudillo y otro del fundador de la Falange.

El Caudillo ocupó la presidencia del acto, con el Ministro de Asuntos Exteriores y Presidente de la Junta Política, Ministro Secretario del Partido y Ministros de Justicia y Trabajo.

La continuación, el Ministro de Trabajo, camarada Girón, pronunció un discurso en el que hizo un resumen completo de todos los servicios dependientes del Instituto Nacional de Previsión.

Terminado el discurso del Ministro de Trabajo, S. E. el Jefe del Estado, entregó los premios a los favorecidos a los que estrechó la mano y saludó afectuosamente.

Correspondiente al mayor número de hijos tenidos, le fué entregado un premio de cinco mil pesetas a Manuel Hernández Naranjo, que ha tenido veintidós hijos de los cuales uno es excombatiente que acompaña al padre y otro que murió en la Cruzada de Liberación.

Otro premio de cinco mil pesetas, fué también entregado a Antonio Herrero Hernández, correspondiente al mayor número de hijos que actualmente viven y que son en número de quince.

También fueron entregados premios a tres padres jóvenes y a una anciana que recibe pensión de vejez.

Igualmente desfilaron ante el Caudillo doce matrimonios a los que se ha otorgado premios de nupcialidad.

Terminada la entrega de premios, S. E. el Jefe del Estado pronunció un interesante discurso.

Terminado el discurso del Jefe del Estado, este acompañado de los Ministros y demás autoridades, se retiró entre los vítores y aclamaciones de los concurrentes.

A la puerta del edificio fueron recibidos al Caudillo los mismos honores que a su llegada y el numeroso público que ocupaba la calle de Sagasta prorumpió en delirantes ovaciones.

Finalmente, las fuerzas militares que rindieron honores al Jefe del Estado desfilaron ante las autoridades asistentes al acto.

## Alistamiento del reemplazo de 1943

El "Diario Oficial del Ministerio del Ejército" publica un decreto disponiendo que las operaciones de alistamiento del reemplazo de 1943, sean efectuadas, así como la rectificación y clasificación de alistados del año actual con arreglo a lo estatuido en el Reglamento de Reclutamiento en vigor.

Los jueces municipales remitirán a los Ayuntamientos y Juntas de Clasificación y Revisión dentro del presente mes y todo el de abril, las relaciones a que hace referencia el artículo 90 del Reglamento.

Las solicitudes para pedir la inscripción en las listas correspondientes a cada municipio deberán hallarse en los Ayuntamientos lo más tarde el 15 de mayo próximo.

La rectificación del alistamiento se verificará el último domingo de mayo y el cierre del mismo el segundo domingo de junio. Los Ayuntamientos llevarán a cabo la clasificación el tercer domingo de junio.

El ingreso en Caja tendrá lugar el día primero de diciembre.

## El Eje está dentro del Imperio británico

Un artículo del «Daily Mail»

Londres.— El periódico «Daily Mail» publica el siguiente artículo:

Todas las razones propugnan que Hitler debería atacar ahora en dirección al Cáucaso y el Oriente Medio, para conseguir el petróleo de allí, y también que el Canal de Suez.

El Eje está dentro del Imperio británico y el Japón podría

muy bien atacar nuestras comunicaciones del Oriente Medio en el Océano Índico, mientras Hitler atacara el Norte.

Hitler debe sentirse tentado por Alejandría, principal baluarte de nuestro reducido dominio del Mediterráneo.

Una parte de la presión sobre Egipto podría conducir a Chipre, muy grande para ser defendida y con vulnerables aeródromos.

Otro camino de aproximación sería a través de la Turquía occidental, una entrada de fraccción para la que Hitler requiere la ayuda de sus vasallos balcánicos. Y siempre sigue Rommel.

Todo lo que "ahora" se haga para fortalecer la seguridad de Egipto es diez veces más valioso que planes maravillosos para 1943 y 1944.

Así, en primer lugar está Alejandría, respecto a la cual el Eje se halla en un arco aproximadamente de 400 millas que se extiende desde Derna, pasando por Cirenaica, hasta Rhodes. En Cirenaica la menor distancia de Alejandría (350 millas), luego viene Rhodes con 400 millas, y finalmente, Derna, con 600 millas.

Luego tenemos los aeródromos mismos. En Egipto no están en el desierto. Por muchas medidas que se hayan adoptado en la Metrópoli para la defensa de aeródromos, hay que insistir respecto a Egipto. Debiera enviarse oficiales para que se cumplan las órdenes. Y la defensa debiera organizarse tanto contra los saboteadores de la quinta columna, como contra enemigo transportado por el aire. El peligro de los primeros en Egipto, naturalmente, es mucho mayor que en la Metrópoli.

Tan sólo los técnicos saben hasta qué punto podría remolcar planeadores en convoy el Eje a través de las 400 millas de agua, o hasta qué punto podría efectuar violentos desembarcos en gran escala, pero ¿podríamos rogarles, por una vez que sobreestimen el peligro en que se encuentran estas regiones?

Y ¿podemos rogarles también que no pierdan de vista la posibilidad de infiltración por medio de múltiples pequeños desembarcos costeros? A estos desembarcos cooperarían quizás fuerzas de la flota italiana.

Desde Latakia a Tobruk tenemos unas 1.000 millas de costa que vigilar, y ya es sabido que el enemigo controla un gran número de pequeñas embarcaciones en el Egeo y en el Dodecaneso.

de Asistencia Social. Pero él es un político que no quiere oír sino el escueto "sí, sí; no, no", y dimite cuando comprueba que los checos no están dispuestos a cumplir su palabra. Trabaja y combate por su compañero de partido, el profesor Tuka, condenado en Praga a quince años de prisión; organiza el movimiento llamado "Reutra"; hace frente a las persecuciones ordenadas por el Gobierno checo; interviene en el asunto del Nuncio, monseñor Ciriaci; en una palabra, se alza contra la magnificencia decretada en Versalles, y a medida que amplía el círculo de sus experiencias políticas, tanto más energicamente lucha por la independencia de su pueblo, como el único medio de liberarle de las inclinaciones masónicas de la República checa unida a Rusia por una estrecha alianza.

Por fin, en el día histórico del 14 de Marzo de 1939, mientras las tropas alemanas entraban en Praga, monseñor Tiso proclamó la independencia absoluta de Eslovaquia. El victorioso luchador fué designado Jefe del Estado. El hijo de un campesino alcanzaba así el más alto puesto de mando de un país esencialmente agrícola.

Junto a la escuela municipal de Bahovec, una sencilla casa es la residencia particular del Jefe del Estado eslovaco. Cada domingo acude allí desde la capital, y en las humildes habitaciones del hospitalario domicilio se reúne íntimamente con colaboradores y amigos. En estas reuniones, el hábito se une con el vestido lugareño, el traje de calle y el uniforme político. Jamás se reintegra a su vida oficial sin haber paseado por su parroquia, donde, desde hace dos decenios conoce cada casa y sabe la suerte de cada familia. Cuando sus quehaceres abrumadores se lo permiten, escapa al pequeño pueblo del Valle de Vag, que le vio nacer. Allí vive su anciana madre, firme refugio en las horas difíciles, consuelo perenne para todos los sinsabores.

Esta es la vida sencilla y patriarcal de monseñor Tiso, Jefe del Estado eslovaco. El ha logrado hacer realidad la fórmula maravillosa: "Gobernar a una nación con espíritu de auténtico párroco".

(De "Signo").

## Se crea la Junta Central de Recompensas y Distinciones bajo la dependencia del Ministro General de F. E. T. y de las J.O.N.S.

### Sancho Dávila, "Palma de plata", será quien presida la Junta Central

Madrid.—Ha sido publicada una orden del Ministro Secretario del Partido por la que se crea la Junta Central de Recompensas y Distinciones.

Dice así dicha Orden:

Art. 1.— Bajo la dependencia del Ministro Secretario General de F. E. T. y de las J.O.N.S., se crea la Junta Central de Recompensas y Distinciones.

Art. 2.— Serán funciones de la Junta: 1.º Proponer al Jefe Nacional del Movimiento, por conducto del Ministro Secretario General, las recompensas de los militantes que sean acreedores a ellas. 2.º — Cuantas funciones se les confiera por el Mando nacional.

Art. 3.— La Junta Central de Recompensas estará compuesta por un Presidente "palma de plata" que sea o haya sido Consejero o Delegado Nacional del Partido; un Jefe del Ejército; un letrado; dos militantes, uno de ellos en posesión de la "palma de plata". El tribunal así formado, será de libre elección del Ministro Secretario General del Partido.

Art. 4.— Quedan excluidos de la competencia de la Junta central las recompensas que otorgue a sus afiliados la Sección Femenina de la Falange y el Frente de Juventudes; pero el Presidente de la Junta Central, formará parte, como miembro nato de la Junta de Recompensas de aquellas Delegaciones.



El Sr. Sancho Dávila, Presidente de la Junta central de Recompensas y Distinciones.

Madrid, 12 de marzo de 1942  
El Ministro Secretario General: José Luis de Arrese.

Madrid.— Para integrar la Junta de Recompensas y Distinciones, han sido designados los siguientes camaradas para los cargos respectivos:

Presidente: Sancho Dávila, "palma de plata".

Teniente coronel Modesto Aguilera Morente, de Aviación. Comandante laureado Claudio Rivera de la División Azul.

Juan Francisco Vela Utrilla, Catedrático de la Universidad Central.

Ramón García Noblejas.

## Crónica de la D.N.B.

### Una nueva y sangrienta derrota de las fuerzas rojas en el Este. — Buques hundidos

#### UN DISCURSO DE MUSSOLINI

Berlin.— Como ampliación al comunicado militar alemán, la agencia D. N. B. publica la siguiente crónica:

"Como, los soviets no tienen ya éxito que anunciar, el comunicado ruso se limita a decir lacónicamente que durante la jornada de ayer no hubo en el frente cambios dignos de mención.

Los ingleses, en cambio, que no están allí, anuncian toda clase de cosas. La emisora de radio de Davenport dice que las fuerzas compuestas de tropas de choque escogidas de asalto, han reconquistado Tanagerod y la realidad es que han atacado al norte de Tanagerod y han sido rechazadas hasta sus puntos de partida, con elevadas pérdidas. En resumen, una nueva y sangrienta derrota de las fuerzas rojas de la que Radio Moscú ha guardado silencio y los ingleses, que son expertos en dar la vuelta a las cosas, han cambiado la derrota en un triunfo.

Con los últimos éxitos al este de Islandia y en el Mediterráneo, los submarinos alemanes han demostrado de nuevo que pueden operar eficazmente en todos los mares.

El hundimiento de cuatro buques soviéticos, mercantes y de guerra, cerca de Islandia, representan un grave peligro para esta ruta marítima, que después de la del golfo Pérsico, es la más importante que utilizan los rojos.

Las hazañas de los submarinos alemanes en el Mediterráneo son tanto más notables, cuanto que la protección de que gozan los convoyes británicos es cada vez más fuerte.

La aviación alemana se ha distinguido especialmente, en seis puntos diferentes. Con nuestro continuo ataques contra barcos estacionados en Malta, tropas, material y provisiones recibidas para la Isla, en los últimos tiempos, se ha agravado la precaria situación de la isla fortificada británica.

También es importante la interrupción de la línea férrea del desierto septentrional de Egipto que constituye la única vía terrestre de abastecimiento para las fuerzas británicas de Cirenaica.

La ciudad de Sunderland ha sido bombardeada con éxito por la aviación alemana. Es el más importante puerto carbonífero de Inglaterra y uno de los centros importantes de la industria naval inglesa y de fabricación de maquinaria de buques. También en ella hay grandes industrias químicas e industriales del caucho y cueros.

Amsterdam.— El Almirantazgo británico informa de la pérdida de los barcos de cabotaje "Britanic" y "Moorland".

Washington.— El Departamento de Marina anuncia que un mercante norteamericano ha sido hundido por un submarino en el mar Caribe.

Roma.— Mussolini ha pronunciado un discurso ante el Consejo de Administración del Instituto Central de Bancos Populares y expuso la necesidad de detener la marcha ascendente de los precios.

Acabó con tal motivo a quienes "acompan cualquier cosa huesto lo que cueste".

Es ésta la nota lúgubre que entenebrece algún tanto el alma de Jesús cuando comenzando a bajar la pendiente del Olivete, fija su mirada en los minaretes blancos de la ciudad, el templo del Señor bruñido de oro, y naturalmente hace destilar de sus ojos un surco de lágrimas. "Si conocieras tú también, al menos en este día, lo que toca a tu paz..." Pero Jerusalén no ha conocido el tiempo de su visitación, y esto es lo que oprime el corazón de Cristo: el endurecimiento de aquel pueblo, el pecado de éste contra el Espíritu, la calculada obcecación, la pérdida enconada...

Por todo ello, ¿cómo se ve bien claro ser este evangelio un llamamiento más al alma reacia!

Agricultor: Si crías gusanos de seda, encontrarás tu remuneración, puesto que el Estado te paga 10 pesetas por cada kilo.

## Atentado frustrado contra Marcel Deat, en París

### Pétain y Laval se han entrevistado. — Continuó ayer el proceso de Riom

París.— Marcel Deat ha sido objeto de un atentado, en el curso de una conferencia que pronunciaba en un teatro de esta capital.

El autor del atentado contra Marcel Deat arrojó una bomba que rozó el traje de éste y cayó luego al suelo. Deat la recogió, apagó la mecha y la entregó a un agente de policía.

Marcel Deat continuó su conferencia diciendo que acciones como aquella no podían apartarle de ninguna manera del cumplimiento de su misión.

Vichy.— El Mariscal Pétain y el ex ministro Pierre Laval, se han entrevistado cerca de Vichy, según se anuncia en los centros competentes.

La entrevista ha sido objeto de grandes comentarios en la capital francesa y ésta no se ha dado a co-

Comentarios

## La entrada mesiánica de Jesús

Todo sucedió como 500 años antes había predicho Zacarías. El evangelista San Mateo, atento siempre a señalar en cada uno de los momentos principales de la vida histórica de Jesús el cumplimiento de las antiguas profecías, lo subraya de modo taxativo; pensando, sin embargo en la hosca hostilidad que roía las entrañas de los sanedritas, trueca el "Salta de gozo, hija de Sión, da gritos de alegría, hija de Jerusalem", con fórmula más sencilla. Pero, sí, fué realidad aquel "Mira que tu Rey viene a tí; es justo y salvador; y viene humilde, a caballo sobre un asno, sobre un pollino hijo de asna".

Y quiso Jesús hacer su entrada usando tan vulgar cabalgadura — que por otra parte era y continúa siendo en Palestina la más ordinaria — para que no hubiese nada de sospechoso ni revolucionario; mas no por ello dejó de ser su entrada solemnísimamente mesiánica. El, que, siempre había rehusado ser llamado Mesías, que se había escondido cuando después de la primera multiplicación de los panes querían alzarle sobre el paves, entiendo que ha llegado la hora de proclamar su mesianidad, y no sólo admite que las masas le aclamen y saluden como tal, y le acompañen jubilosamente agitando al aire gráciles ramas de palmera y de olivo, y le alfombran el suelo a su paso con mantos y capas, si que también parece provocar con deliberación aquellas manifestaciones de agasajo y entusiasmo y se complace íntimamente en ellas. Es más; a la voz de protesta de los recalitrantes y envidiosos contestará lacónicamente: "Si ellos se callan, gritarán las piedras..."

Alguien ha comparado este triunfo de Jesús con el de los generales romanos vencedores cuando subían al Capitolio precedidos de los trofeos ganados y de los reyes o caudillos vencidos. Pero ¿cuán diferentes los sentimientos del Salvador de los de aquellos triunfadores! Después de su apoteosis veían éstos degollar las más de las veces a las víctimas de la derrota. Aquí, en cambio, El va a ser la víctima, y los victimarios, los jefes de la misma ciudad santa. Hasta muchos de los que ahora entonan "hosannas", en la mañana del próximo viernes de Nisán masacrarán desafortunadamente: "A éste no, sino a Barrabás... Crucifícale, crucifícale".

Es ésta la nota lúgubre que entenebrece algún tanto el alma de Jesús cuando comenzando a bajar la pendiente del Olivete, fija su mirada en los minaretes blancos de la ciudad, el templo del Señor bruñido de oro, y naturalmente hace destilar de sus ojos un surco de lágrimas. "Si conocieras tú también, al menos en este día, lo que toca a tu paz..." Pero Jerusalén no ha conocido el tiempo de su visitación, y esto es lo que oprime el corazón de Cristo: el endurecimiento de aquel pueblo, el pecado de éste contra el Espíritu, la calculada obcecación, la pérdida enconada...

Por todo ello, ¿cómo se ve bien claro ser este evangelio un llamamiento más al alma reacia!

Agricultor: Si crías gusanos de seda, encontrarás tu remuneración, puesto que el Estado te paga 10 pesetas por cada kilo.

## Un motivo más de superación en la tarea

En los tiempos primeros y heroicos de la Falange, cuando vestir la camisa azul era desafío sereno y valientemente las iras y los odios de los indeseables enronizados en los puestos directrices y de mando, había, para premiar a los camaradas que más y mejor cumplían el servicio encomendado, por duro y difícil que éste fuera, recompensas, que el propio José Antonio — Jefe primero, inolvidable — otorgaba. La escrupulosidad con que las preseas eran otorgadas y de lo difícil que resultaba obtenerlas quedan patentes en el hecho de que sean muy pocos los que las tienen. La "palma de plata" concedida en aquellas horas es hoy lucida con orgullo por quienes supieron merecerla.

Hoy, como ayer, la Falange está empeñada en árdua tarea: de combate y de sangre — gloria y ejemplo de la División Azul! — para unas escuadras; de trabajo y de paz fecunda, para otras. Y, también como entonces, precisa premiar a los que con más rigor y exactitud cumplen el deber que se asignaron voluntariamente o que el mando les señaló. Por esto se ha creado — y en eso estriba el acierto de su creación — la Junta Central de Recompensas y Distinciones. El texto de la Orden correspondiente, que publicamos en este mismo número, dice cuáles serán sus fines. Y los nombres de las personas que van a integrarla de relieve y solvencia indudable, en el Ejército y en el Partido — son la garantía del acierto con que el nuevo organismo va a funcionar.

Quienes, pues, están generosamente entregados al servicio de España encuadrados en las filas de la Falange, tienen un motivo más para superarse en la misión: aspirar a la recompensa que, sobre su pecho, pregone a todos los españoles, la bondad y el ejemplo de su conducta.

## Eslovaquia, la nación regida por un párroco

Monseñor Tiso no pas a domingo sin acudir a su antigua parroquia donde se reúne con sus colaboradores y amigos

La vida de este ministro del Señor, Jefe del Estado eslovaco, es clara y vigorosa como su porte físico

"Un sacerdote que ha convertido a todo un pueblo en su parroquia", según una de las frases más expresivas que se le han dedicado, es monseñor Tiso, primer Presidente de Eslovaquia, el joven Estado que ahora cumple su tercer aniversario. La vida de este ministro del Señor, que sirve a su patria desde la más alta magistratura política, es clara y vigorosa como su mismo porte físico. Hijo de una familia campesina católica, ingresó en el Seminario de Viena movido por su vocación sacerdotal.

En 1910 celebró su primera misa. Contaba entonces veintitrés años. Actuó como capellán militar de 1914 a 1918, y fue nombrado catedrático de Teología católica de la Universidad de Viena. Sin embargo, su destino no estaba en el sosegado estudio de los problemas teológicos. Era un hombre de acción, y así, un buen día, sin descuidar su pequeña parroquia de Bahovec, abandonó las tareas académicas para dedicarse a la apostolado.

Eran aquellos los instantes en que se estaba formando el movimiento político de la Paz, fuertes presiones socialistas decidieron a los neófitos dar vida a un nuevo Estado dentro del continente europeo: la Checoslovaquia. Se intentaba, a merced de territorios y razas que en realidad no tenían otro destino común que el de haber formado parte conjuntamente del entonces deshecho imperio



austró-húngaro. Así nació la República checa, cuyos artículos principales fueron Massaryk y Benes.

En el acto solemne de la firma del tratado, este último prometió que la nueva República haría de las diferentes zonas enclavadas dentro de su territorio "una especie de Suiza". Justamente durante estos primeros tiempos, en los que fué fácil comprobar que de tan bellas promesas no iba a deducirse ninguna realidad, cuando monseñor Tiso decidió afiliarse al movimiento autonomista que dirigía Hlinka, y desde entonces, siempre, sin descuidar el ministerio de almas que su condición de sacerdote le imponía, luchó sin descanso en pro de la independencia de su Patria.

Había que hacer frente a enormes problemas, y el doctor Tiso combatió siempre en vanguardia. Cuando su partido decidió participar en un Gobierno de coalición, ocupa la cartera

de Asistencia Social. Pero él es un político que no quiere oír sino el escueto "sí, sí; no, no", y dimite cuando comprueba que los checos no están dispuestos a cumplir su palabra. Trabaja y combate por su compañero de partido, el profesor Tuka, condenado en Praga a quince años de prisión; organiza el movimiento llamado "Reutra"; hace frente a las persecuciones ordenadas por el Gobierno checo; interviene en el asunto del Nuncio, monseñor Ciriaci; en una palabra, se alza contra la magnificencia decretada en Versalles, y a medida que amplía el círculo de sus experiencias políticas, tanto más energicamente lucha por la independencia de su pueblo, como el único medio de liberarle de las inclinaciones masónicas de la República checa unida a Rusia por una estrecha alianza.

Por fin, en el día histórico del 14 de Marzo de 1939, mientras las tropas alemanas entraban en Praga, monseñor Tiso proclamó la independencia absoluta de Eslovaquia. El victorioso luchador fué designado Jefe del Estado. El hijo de un campesino alcanzaba así el más alto puesto de mando de un país esencialmente agrícola.

Junto a la escuela municipal de Bahovec, una sencilla casa es la residencia particular del Jefe del Estado eslovaco. Cada domingo acude allí desde la capital, y en las humildes habitaciones del hospitalario domicilio se reúne íntimamente con colaboradores y amigos. En estas reuniones, el hábito se une con el vestido lugareño, el traje de calle y el uniforme político. Jamás se reintegra a su vida oficial sin haber paseado por su parroquia, donde, desde hace dos decenios conoce cada casa y sabe la suerte de cada familia. Cuando sus quehaceres abrumadores se lo permiten, escapa al pequeño pueblo del Valle de Vag, que le vio nacer. Allí vive su anciana madre, firme refugio en las horas difíciles, consuelo perenne para todos los sinsabores.

Esta es la vida sencilla y patriarcal de monseñor Tiso, Jefe del Estado eslovaco. El ha logrado hacer realidad la fórmula maravillosa: "Gobernar a una nación con espíritu de auténtico párroco".

(De "Signo").

de Asistencia Social. Pero él es un político que no quiere oír sino el escueto "sí, sí; no, no", y dimite cuando comprueba que los checos no están dispuestos a cumplir su palabra. Trabaja y combate por su compañero de partido, el profesor Tuka, condenado en Praga a quince años de prisión; organiza el movimiento llamado "Reutra"; hace frente a las persecuciones ordenadas por el Gobierno checo; interviene en el asunto del Nuncio, monseñor Ciriaci; en una palabra, se alza contra la magnificencia decretada en Versalles, y a medida que amplía el círculo de sus experiencias políticas, tanto más energicamente lucha por la independencia de su pueblo, como el único medio de liberarle de las inclinaciones masónicas de la República checa unida a Rusia por una estrecha alianza.

Todas las razones propugnan que Hitler debería atacar ahora en dirección al Cáucaso y el Oriente Medio, para conseguir el petróleo de allí, y también que el Canal de Suez.

El Eje está dentro del Imperio británico y el Japón podría

muy bien atacar nuestras comunicaciones del Oriente Medio en el Océano Índico, mientras Hitler atacara el Norte.

Hitler debe sentirse tentado por Alejandría, principal baluarte de nuestro reducido dominio del Mediterráneo.

Una parte de la presión sobre Egipto podría conducir a Chipre, muy grande para ser defendida y con vulnerables aeródromos.

Otro camino de aproximación sería a través de la Turquía occidental, una entrada de fraccción para la que Hitler requiere la ayuda de sus vasallos balcánicos. Y siempre sigue Rommel.

Todo lo que "ahora" se haga para fortalecer la seguridad de Egipto es diez veces más valioso que planes maravillosos para 1943 y 1944.

Así, en primer lugar está Alejandría, respecto a la cual el Eje se halla en un arco aproximadamente de 400 millas que se extiende desde Derna, pasando por Cirenaica, hasta Rhodes. En Cirenaica la menor distancia de Alejandría (350 millas), luego viene Rhodes con 400 millas, y finalmente, Derna, con 600 millas.

Luego tenemos los aeródromos mismos. En Egipto no están en el desierto. Por muchas medidas que se hayan adoptado en la Metrópoli para la defensa de aeródromos, hay que insistir respecto a Egipto. Debiera enviarse oficiales para que se cumplan las órdenes. Y la defensa debiera organizarse tanto contra los saboteadores de la quinta columna, como contra enemigo transportado por el aire. El peligro de los primeros en Egipto, naturalmente, es mucho mayor que en la Metrópoli.

Tan sólo los técnicos saben hasta qué punto podría remolcar planeadores en convoy el Eje a través de las 400 millas de agua, o hasta qué punto podría efectuar violentos desembarcos en gran escala, pero ¿podríamos rogarles, por una vez que sobreestimen el peligro en que se encuentran estas regiones?

Y ¿podemos rogarles también que no pierdan de vista la posibilidad de infiltración por medio de múltiples pequeños desembarcos costeros? A estos desembarcos cooperarían quizás fuerzas de la flota italiana.

Desde Latakia a Tobruk tenemos unas 1.000 millas de costa que vigilar, y ya es sabido que el enemigo controla un gran número de pequeñas embarcaciones en el Egeo y en el Dodecaneso.

de Asistencia Social. Pero él es un político que no quiere oír sino el escueto "sí, sí; no, no", y dimite cuando comprueba que los checos no están dispuestos a cumplir su palabra. Trabaja y combate por su compañero de partido, el profesor Tuka, condenado en Praga a quince años de prisión; organiza el movimiento llamado "Reutra"; hace frente a las persecuciones ordenadas por el Gobierno checo; interviene en el asunto del Nuncio, monseñor Ciriaci; en una palabra, se alza contra la magnificencia decretada en Versalles, y a medida que amplía el círculo de sus experiencias políticas, tanto más energicamente lucha por la independencia de su pueblo, como el único medio de liberarle de las inclinaciones masónicas de la República checa unida a Rusia por una estrecha alianza.

Todas las razones propugnan que Hitler debería atacar ahora en dirección al Cáucaso y el Oriente Medio, para conseguir el petróleo de allí, y también que el Canal de Suez.

El Eje está dentro del Imperio británico y el Japón podría

Mallorquín: En España todas las Provincias cultivan la cría del gusano de seda. Estas islas no pueden dejar de hacerlo.

(Continúa al final de la primera columna de la segunda página)

Domingo de Ramos en la Catedral

Jornada antiblasfema

Domng de Ramos y Jornada antiblasfema. ¡Qué bien se juntan ambos títulos!

Gobierno Civil

CIRCULAR

A pesar de las reiteradas órdenes de este Gobierno Civil para que los industriales se abstengan de conectar sus instalaciones durante las horas destinadas exclusivamente a alumbrado y de las numerosas sanciones impuestas, son muchos los que haciendo caso omiso de aquellas órdenes las incumplimentan repetidamente.

Obra Sindical del Hogar

Ajueres

La Sección de Ajueres ha nacido en la Obra Sindical del Hogar como consecuencia de sentir esta la necesidad de un campo de acción más amplio para desarrollar la labor que el Partido le ha encomendado.

INFORMACION LOCAL

Boletín religioso

DOMINGO, DIA 29 Domingo de Ramos. — San Eustasio, abad Cuarenta Horas Concluyen en el Oratorio de la Misericordia, en honor de Nuestra Señora de los Dolores.

conmemoración del Feliz Tránsito de Santa Catalina Tomás. Se celebrarán misas de seis y media a nueve.

vatorio se dará en el Col. Mallorca mañana, domingo día 29 a las 10'30 de la mañana. Primera parte: Serenade

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes

EL PROXIMO REPARTO

Se hace público para general conocimiento que durante los días 31 al 4 próximo se procederá a efectuar un reparto de MANTECA a razón de 125 gramos por persona inscrita en cartilla de racionamiento a 1'35 pesetas ración contra cupón número 9 de la hoja de varios; AZUCAR, 125 gramos a 0'40 ptas. ración contra cupón número 10 de la hoja varios; ARROZ, 100 gramos a 0'20 ptas. ración contra cupón número 11 de la hoja varios; GARBANZOS, 100 gramos a 0'25 ptas. ración contra cupón número 12 hoja varios y 250 gramos de PATATAS a 0'20 ptas. ración contra cupón número 13 de la hoja de varios.

Es misión de la Sección de Ajueres lograr este deseo, desarrollando para ello una doble tarea: la de proporcionar ajueres al pueblo español con las máximas facilidades económicas, y la de enseñarle el valor que el ajuar tiene como medio de expresión de sus realidades espirituales, valor que hace posible una rápida transformación de la vivienda en hogar y de que en éste se den las máximas referencias del hombre con sus conceptos fundamentales — familia, trabajo, etc.—

Por esto la Sección de Ajueres lo primero que hace es valorar e interpretar el ajuar con un sentido nuevo — sentido nacional sindicalista — que le hace ser considerado no sólo como el medio de completar la casa en el aspecto material, sino también como el medio de expresión que tiene que ser utilizado por el hombre para poner de manifiesto su mundo interno y para satisfacer sus necesidades de orden privado, es decir, para conseguir la transformación de la vivienda en hogar y la expresión espiritual del hombre en la casa.

La realización de una de las misiones encomendadas a la Sección de Ajueres, la de la facilitación de los mismos al pueblo, la llevará a efecto poniendo al alcance de todos los productores el ajuar que cada uno de ellos necesita, el que además de completar materialmente la vivienda, ha de expresar el espíritu familiar, esto es, el espíritu del hogar.

Requiere en su consecuencia, la manifestación espiritual del hombre en la casa, el previo adiestramiento en la utilización del medio de expresión — ajuar — lo que constituye una labor educativa destinada a sensibilizar estéticamente al pueblo. Esta educación la ha de circunscribir la Sección de Ajueres al aspecto del hombre que el partido ha encomendado a la Obra Sindical del Hogar para su interpretación nacional sindicalista, es decir, a la parte del hombre directamente vinculada a su apreciación individual, la que constituye e integra la esfera privada de su actuación. Es, por tanto, la labor educadora de la Sección de Ajueres de índole privada, si bien con ella se han de sentar los cimientos de la manifestación pública de la total educación nacional sindicalista del individuo.

El teniente de Alcalde, señor Obrador, dió cuenta, elogiándolo, el rasgo de los guardias urbanos don Agustín Virrancos Fornés y don Ramón Martorell Soberats, y del chófer municipal don José García Albero, que marchan como Voluntarios a la División Azul, y propuso — y se acordó — que se les compute como doble el tiempo que permanezcan en la misma. Igualmente a propuesta del señor Fuster de Puigdorff se acordó facultar al Sr. Alcalde para que los otorgue una bolsa de auxilio para el viaje.

El Alcalde, señor de Oleza, pronunció breves frases elogiando cumplidamente el rasgo heroico de dichos empleados municipales que marchan al frente de Europa a defender a España y a Europa del comunismo, y propuso que una comisión del Ayuntamiento vaya a despedirlos el día que emprendan el viaje. Y no habiendo más asuntos de que tratar, se levantó la sesión.

PAGO BIEN objetos de oro y plata, papeletas de empeño. — Vidriera, 27 etc. de 10 a 1 y de 4 a 6.

MUY IMPORTANTE La Empresa del Velódromo de Tirador ha puesto a la venta unos abonos valederos para 30 funciones aplicables a toda la temporada al precio siguiente: Abono preferencia con silla de Pista 125'00 pesetas. Abono preferencia tribuna, 90'00. Abono General, 75'00. Venta de los mismos: Calle Miguel Santandreu, núm. 54.

LA CIUDAD UNIVERSITARIA DE MADRID, BAUJARTE DE HEROISMO NACIONAL, SE RECONSTRUYE CON FONDOS DEL SERBIO DE LA LOTERIA DE 11 DE MAYO. JUGAD A LA LOTERIA DE LA CIUDAD UNIVERSITARIA Y AYUDAREIS A SU RECONSTRUCCION.

Haberes pasivos

Retiros. — Por el Consejo Supremo de Justicia Militar han sido clasificados en la situación de retirados con el haber pasivo que a cada uno se le señala el Director de Música de primera clase del Arma de Infantería don Feliciano Ponsa Riutort, con 825 pesetas mensuales, y el Guardia Civil de segunda don Bartolomé Sancho Alcina, con 280 pesetas mensuales.

Delegación de Hacienda

AVISO Para conocimiento de los interesados se participa que se hallan al cobro los libramientos correspondientes a los Señores que a continuación se expresan: Crédito Balear; D. P. para Teresa Calafat; D. P. para Ricardo Mulet; D. P. para Antonio Amorós; D. P. para Antonio Amorós; Martín Fons; D. P. para Sebastián Ballester. [Palma, 28 marzo 1942. El Delegado de Hacienda]

Administración de Rentas Públicas

AVISO En cumplimiento de lo que dispone el artículo 106 del vigente Reglamento de la Contribución Industrial, por el presente me hace público para general conocimiento, que la Matricula de Industrial de esta Capital para el año 1942 se halla de manifiesto durante 10 días a partir de su fecha de publicación para que puedan presentarse las reclamaciones que estimen oportunas, las cuales sólo podrán fundarse en inexacta clasificación o en error en la cuota señalada. Palma a 26 de marzo de 1942. — El Administrador, Juan Bestard.

Concierto en el Círculo Mallorquín

He aquí el programa del IV Concierto Cuaresmal que, por la Orquesta de Cámara del Cons...

Ayer se reunió la Comisión Gestora Municipal

Fué aprobado el proyecto de urbanización de la plaza de San Miguel. — Dos guardias urbanos y un chofer municipal marchan voluntarios a la División Azul

Las doce y media de la mañana de ayer, se reunió la Comisión Gestora municipal bajo la presidencia del Alcalde, señor de Oleza y con asistencia de los Gestores señores Homar; Buades; Obrador; Moragues; Puigdorff; Chimelis; Fuster de Puigdorff; Dezcallar y Valens.

Autorizar la instalación de una expendeduría de leche con instalación de pasteurización, en la calle de Margarita Caimari.

Comprar al contado una cantidad de alfalfa para el ganado del servicio de coches fúnebres.

Aprobar el acta de recepción definitiva de las obras de pavimentación de la calle de Antonio Planas.

Aceptar, en las condiciones que detalla el dictamen, la demolición de unas casas propiedad de don Juan March para la apertura de la calle de Pedro Dezcallar Net, que pondrá en comunicación las calles de los Olmos y de la Reina Esclaramunda.

Aprobar el proyecto de urbanización de la plaza de San Miguel.

Acceder, a título de precario, que el kiosko instalado en la calle de José Anselmo Clavé sea destinado a salón limpiabotas.

Aceptar un concierto, por la cantidad de 14.000 pesetas anuales, con la Real Sociedad Hipica de Mallorca, por las apuestas que se verifican en dicho campo de deportes.

Obsequiar con una merienda a los escolares que participan en las próximas fiestas de la Victoria.

Leída una instancia de don Martín Mora Rosselló, se acordó que la Corporación se de por enterada de la misma, que pase a informe del oficial Letrado y que se adopte el silencio administrativo sobre la misma.

(Viene de la primera página)

rial era insuficiente en 1939 y casi suficiente al comenzar la campaña.

En Francia recibimos un choque que no esperábamos.

Se produce una controversia sobre el mando de las divisiones de reserva.

El testigo declara que en el sector del Mosa había tres divisiones de reserva y ninguna del ejército activo.

El Presidente dice que habrá que interrogar a los jefes que dispusieron esta colocación de divisiones de reserva.

—Si—dice Daladier— porque fue uno de los motivos más profundos del giro que tomaron los acontecimientos de esta guerra.

A continuación declara el general Hansen quien informa de las deficiencias de los depósitos de material interior.

Luego el coronel Fedillard elogia a los oficiales de la reserva y critica la falta de material moderno en los campos de entrenamiento que eran escasos y pequeños.

Tras una viva disputa con Daladier respecto a los periodos de entrenamiento, el capitán Lepertz formula críticas.

¡Recuerde Vd. siempre! Únicamente encontrará el máximo de garantía para la reparación de RADIO, en el Laboratorio Electrotécnico DAMIANS

LA NIÑA Margarita Mora Moragues HA SUBIDO AL CIELO A LOS 7 MESES DE EDAD

VELODROMO DE TIRADOR Mañana día 29, festividad de Ramos, a las 4 tarde Grandioso match desafío Llompart - Bover Grandiosa carrera individual a 100 vueltas con sprints cada 5 vueltas

CAMPO BUENOS AIRES Mañana, a las 4'30 Partido Liga Mallorca (R) - Manacor

Don Miguel Santandreu Munar PROPIETARIO Ha fallecido, en Lluchmayor, a las 8 del día de hoy, a los 75 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

NOTICIARIO NACIONAL

El heroísmo maravilloso de los defensores de Belchite será premiado

Desfile de la Victoria en Madrid.

Zaragoza. — Ha terminado la primera fase del expediente incoado a propuesta del General Moscardó, jefe del Juez Instructor Coronel don Manuel Losada, para conceder la Cruz Laureada de San Fernando a los defensores de Belchite.

A continuación lo harán las tropas a caballo, al frente de las cuales figurará el general jefe de la división 13, con su jefe de Estado Mayor, ayudante y escolta. Estas fuerzas a pie serán: Representación de la Marina, representación del Ejército del Aire, batallones de los regimientos de Infantería números 1, 2, 42 y 43; batallón del ministerio del Ejército, fuerzas de ametralladoras del regimiento de Infantería número 81, del de Ingenieros número 1 y de Transmisiones.

Caballería y general jefe de Artillería. Lo harán fuerzas de los regimientos de Caballería números 3 y 5, del Batallón Ciclista del regimiento de Máquinas de Acompañamiento número 81, del regimiento de Carros de Combate número 1, de los regimientos de Artillería números 11, 13, 36, 41 y 71, seguidos de los servicios motorizados de Intendencia, Sanidad, Farmacia y Veterinaria.

La población civil —dice— accede de manera ejemplar, dándose caso de que las mujeres empujaban las armas con valor y arrojo, desfilaban las armas para luchar contra el enemigo, otros se dedicaban a fortificar y el elemento femenino era el que atendía a los heridos y enfermos, a los que en la línea de los casos retiraban de la línea de fuego.

Después, las tropas motorizadas y mecanizadas, con sus correspondientes jefes —general de la sección de carros armados del enemigo en la Península de Kerch y ha destruido en el sector central del frente 19 convoyes ferroviarios.

Debiles fuerzas aéreas británicas han volado la pasada noche sobre la Alemania occidental, habiendo sufrido el enemigo graves pérdidas pues los cazas nocturnos y la artillería anti-aérea han abatido a 16 de los bombarderos atacantes.

Madrid. — El Ejército se dispuso a celebrar con brillantísimos detalles el Día de la Victoria el próximo 14 de abril. El de Madrid recibirá especial esplendor, y en el mismo tomarán parte representativa de todas las Armas y Cuerpos, tendrá lugar en la avenida del Realismo, en dirección Nuevos Ministerios-Cibeles, y las fuerzas participarán en el mismo, que de estar dispuestas desde las 12 y media de la mañana en sus correspondientes puestos, desfilarán en este orden:

La aviación ha dispersado concentraciones de carros armados del enemigo en la Península de Kerch y ha destruido en el sector central del frente 19 convoyes ferroviarios.

Después de lo sucedido el pasado domingo, en que todas las aspiraciones de los equipos mallorquines a escalar el primer lugar quedaron definitivamente cercenadas, llega un "Constancia"-"Mallorca" con carácter de sensacional —lo tienen siempre los choques entre los dos grandes conjuntos isleños— con miras al mejoramiento de la clasificación.

El Boletín Oficial de la Provincia núm. 11.749 anuncia con oposición convocada por el Excmo. Diputación de esta provincia para proveer la plaza de Médico Jefe de la Clínica de Neumología y Radiología del Hospital Provincial, sueldo de 4.600 pesetas.

En una incursión nocturna sobre Bengasi un aparato enemigo ha sido derribado envuelto en llamas.

En la isla de Malta, formaciones aéreas alemanas han continuado bombardeando intensamente las instalaciones portuarias y los objetivos navales, habiendo sido alcanzados varios mercantes y una unidad de guerra. Han sido, además, las baterías anti-aéreas y los proyectores. En un depósito de carburante de la Valetta se produjo un incendio de gran violencia.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Palma 26 de Marzo de 1942. El Delegado Provincial de Ex Combatientes de Baleares, Victoriano de Isasi. — V. B. El Jefe Provincial, C. Bolquí.

En una incursión nocturna sobre Bengasi un aparato enemigo ha sido derribado envuelto en llamas.

En la isla de Malta, formaciones aéreas alemanas han continuado bombardeando intensamente las instalaciones portuarias y los objetivos navales, habiendo sido alcanzados varios mercantes y una unidad de guerra. Han sido, además, las baterías anti-aéreas y los proyectores. En un depósito de carburante de la Valetta se produjo un incendio de gran violencia.

AVISO. Ex combatientes que en pueblos de esta Provincia tengan precisión de trabajo, algún asunto o documento que presentar en estas Oficinas, pueden dirigirse a esta Delegación de Ex Combatientes de Baleares, Victoriano de Isasi. — V. B. El Jefe Provincial, C. Bolquí.

En una incursión nocturna sobre Bengasi un aparato enemigo ha sido derribado envuelto en llamas.

En una incursión nocturna sobre Bengasi un aparato enemigo ha sido derribado envuelto en llamas.

PARTIDOS DE FUTBOL PARA MAÑANA

Para el "Constancia" y el "Mallorca", el choque de mañana es trascendental en orden a la respectiva clasificación final

Probablemente, no habrá grandes variaciones en las alineaciones. — La baja de Oliver. — Posible reaparición de Salas. — La pelota... «está en el tejado»

Buena jornada de "Liga Mallorca": viene el "Manacor" a Palma y va el "Poblense" a Felanitx

Los partidos de fútbol a jugar mañana, correspondientes a las competiciones nacionales, son los siguientes: TORNEO NACIONAL DE LIGA PRIMERA DIVISION Madrid — A. Aviación Celta — Valencia Castellón — A. Bilbao Oviedo — Barcelona Sevilla — Coruña Alicante — Granada Español — Real Sociedad SEGUNDA DIVISION Gijón — Sabadell Murcia — Betis Zaragoza — Salamanca TORNEO NACIONAL DE CLASIFICACION Grupo primero Santander — Leonesa Valladolid — Coruña Ferrol — Langreo Grupo segundo Indauchu — Rayo Arenas — Logroñés Irún — Baracaldo Grupo tercero Ferroviaria — Imperio Osasuna — Atlético Z. Alavés — Tudelano Grupo cuarto Constancia — Mallorca San Martín — Girona Levante — Tarrasa Grupo quinto Eldense — Elche Málaga — Córdoba Alcoyano — Cartagena Grupo sexto Tetuán — Ceuta Badajoz — Jerez Cádiz — Onuba TORNEO LIGA MALLORCA Primera División Mallorca — Manacor Gimnástica — Poblense

nados, pese a la dureza de la contienda librada el domingo pasado en Tarrasa. Su cuadro, pues, podrá tener la solidez precisa para acudir al campo in-quense fiando en sus fuerzas.

escenario será familiar a quienes en aquella ocasión eran visitantes. Vamos, pues, a dejar "la pelota en el tejado", en espera de ver si se queda en él o de qué lado cae.

te los reservistas del "Mallorca", en busca de unos puntos que les reafirmen, más aún de lo que están ya, en el privilegiado lugar. Y creemos que no regresarán a sus lares con las maletas vacías.



He aquí a los equipos del "Mallorca" y del "Constancia", que el pasado febrero empataron a 2 tantos, en "Buenos Aires" y que mañana — con algunas modificaciones — van a encontrarse otra vez, en el campo de "Es Cos"

MAÑANA, EN «TIRADOR»

La inauguración de la temporada en pista

El match entre Miguel Llompart y Juanito Bover, máximo aliciente



Juanito Bover

brindó. Empresa y corredores, concretamente, tienen el deber de esforzarse, de poner en su cometido el máximo entusiasmo y buena fe, combinando programas de auténtico interés aquélla, saliendo a darlo todo sin regatear éste.



Miguel Llompart

Al finalizar la temporada pasada, quedó la afición decepcionada y resentida. Ahora, dicen existen grandes proyectos.

Lo decimos, interpretando el sentir general: vamos a ver si es verdad la "belleza" anunciada.

Si lo es, puede el ciclismo mallorquín salir de la postración actual.

Que lo de mañana sea el primer paso por el buen camino. — A.

BALONCESTO

Mañana habrá "campeón relámpago"

Continuará la disputa del Campeonato para equipos juveniles

Mañana domingo, a las 4 de la tarde, tendrán lugar los dos últimos partidos de la competición de baloncesto en la que tomarán parte los más esmerados jugadores de los distintos Clubs de esta: el denominado «Criterium de Ases» y más tarde, una vez terminado dicho «Criterium», tendrá lugar el esperado encuentro que dará el «Campeón Relámpago», el equipo vencedor en la final «R. C. de Regatas» (Campeón de Baleares) y «C. N. de Palma» (Sub campeón).

Fácil es augurar que la pista del «Palma» se verá muy concurrida.

Horario provisional del servicio eléctrico

Desde el próximo lunes día 30 de marzo

Para la debida distribución de corriente eléctrica para las industrias, se divide la red en dos zonas:

Primera zona: Palma I (centro de Palma); Terreno, Porto-Pi, San Agustín, Portals Nous, Son Rapiña, La Vileta, Son Roca, Son Inglada, Inca, Montuiri, Lluchmayor, Felanitx, Manacor y demás pueblos no comprendidos en la segunda zona.

Segunda zona: Palma II (parte sur de Palma), Palma III, Palma IV (ensanche de Palma), Santa Catalina, Soledad, Hostaletes, Pont d'Inca, Son Sardina, Indioteria, Establiments, Rotlet, Coll d'en Rebassa, San Jordi, Casa Blanca, Son Ferrer, Cabaneta, Santa María, Sancellas y Santa Eugenia.

PRIMERA SEMANA Primera zona: de 4 a 12-8 horas. Segunda zona: de 12 a 19-7 horas.

SEGUNDA SEMANA Primera zona: de 12 a 19-7 horas. Segunda zona: de 4 a 12-8 horas.

Alternan, por semanas, en el servicio las dos zonas.

Se dará servicio de alumbrado a todos los sectores desde las 19.30 a las 24, a cuyo efecto se abstendrán en absoluto de conectar instalaciones industriales en dichas horas.

Se sancionarán severamente todas las contravenciones.

HIPICAS Para mañana

El sugestivo programa combinado para mañana en el Hipódromo comprende cinco carreras, la tercera de las cuales será corrida al galope, y en las que se enfrentarán, disputándose refrendadamente la victoria, los mejores entre los mejores ejemplares que sueñen pisar la pista en el campo de Buenos Aires.

La función, que se celebrará a las tres de la tarde, será de verdadera gala, apareciendo adornado el Hipódromo y concurriendo seguramente las Autoridades que han sido, especialmente invitadas. Los productos de esta reunión se destinan a los fondos recaudados para adquirir las banderas con que la ciudad de Palma ha de demostrar su admiración y su amor a las unidades del Ejército que forman nuestra guarnición. Desde luego es de pensar que el público sabrá corresponder a los nobles deseos del Comité del Hipódromo, así como de la R. S. Hipica llenando las tribunas.

R. S. Hipica de Mallorca DOMINGO DIA 29 A las 3'00 tarde

5 interesantes carreras de caballos 5

A beneficio FUERZAS ARMADAS

DOMINGO DIA 29 A LAS 4 Gran emoción en el final del «Campeonato Relámpago». R. C. Regatas-C. N. Palma R. C. Regatas-Atlético-Seráfica C. N. Palma en el Criterium de ases

El mejor Juguete UNA LAMPARA, UNA LINTERNA ELECTRICA 250 HORAS DE LUZ, UN HORNO AUTOMATICO, ETC., ETC. Bazar Eléctrico Sindicato, 149

DOMINGO DIA 29 A las 3'00 tarde

# Información de última hora

## La lucha en el Pacífico y en Asia

### Nuevo ataque japonés contra Port Moresby

LOS BOMBARDEROS NIPONES ATACARON TAMBIEN DURAMENTE LA ISLA DEL CORREGIDOR

Con la ocupación de las islas Andamán por los japoneses las defensas de Ceilán y la India quedan al descubierto

Combera. — El primer Ministro australiano, Curtin, ha declarado que la incursión aérea japonesa realizada en la mañana de ayer contra Port Moresby (Nueva Guinea) es la vigésima.

El ataque se dirigió, principalmente contra el aeródromo. No se registraron daños ni pérdidas.

Fue derribado un avión japonés.

#### Comunicado norteamericano

Washington. — En las últimas horas del jueves bombarderos enemigos efectuaron siete ataques sucesivos contra la isla del Corregidor.

Durante este día dicha isla fue constantemente bombardeada, casi desde la mañana hasta la noche.

La mayor parte de las bombas cayeron sin embargo en la bahía y originaron escasos daños.

Se cree que los disparos de nuestra artillería alcanzaron varios aviones enemigos.

En las primeras horas del viernes se repitió el ataque contra la península de Baraán, donde

también se registraron vivas escaramuzas entre patrullas.

Se realizaron asimismo movimientos de tropas y de camiones en la retaguardia enemiga, lo cual es indicio de próxima actividad.

Los bombardeos japoneses en picado atacaron sin éxito la retaguardia norteamericana.

#### Las defensas de Ceilán y la India al descubierto

Tokio. — Los comentaristas militares japoneses ponen de relieve que la ocupación de Port Blair (islas Andamán) representa el primer paso dado por los japoneses en el Océano Índico.

Port Blair posee una de las más hermosas radas del mundo, cuyo acceso está prohibido a los barcos mercantes.

Las islas Andamán constituyen el único obstáculo que separa a Malaca de Ceilán y la India.

Los japoneses poseen ahora un puesto avanzado de protección del estrecho de Malaca y disponen de una base de operaciones en el Océano Índico, con cuya ocupación han dejado al descubierto las defensas de Ceilán y de la India.

La India y Australia directamente amenazadas  
Tokio. — Los diarios de To-

kio comentan el hecho catastrófico para Inglaterra de que la India y Australia se vean ahora amenazadas directamente y a mismo tiempo.

Los ingleses no sólo han perdido las islas Andamán sino que han trasladado de Colombo al interior de la isla el Gobierno de Ceilán. Además, el Gobierno de la India ha dado orden de evacuar por completo Calcuta; Colombo; Madras; Karatchi y otras ciudades importantes.

Las repercusiones de la campaña submarina nipona no sólo afectan a la India, sino también a la resistencia de Chungking, que después del corte de la ruta de Birmania ponía sus esperanzas en la llegada de material por los puertos de la India.

En cuanto a la situación en las Indias holandesas, se declara en los centros militares de Tokio que, una vez que termine el dragado de minas que se realiza actualmente en Surabaya, este puerto militar, que junto con Singapur Hong-Kong y Cavaite constituía una de las principales bases de los aliados en el Pacífico, quedará en disposición de ser utilizado por la escuadra japonesa. EFE

### Cripps se entrevistó ayer con Ghandi

LA CONFERENCIA DURO DOS HORAS

El Ministro británico invita a entrevistarse con él a tres de los representantes de los indios cristianos

Nueva Delhi. — El Ministro británico Cripps se entrevistó ayer con el mahatma Ghandi.

Este llegó sólo a la residencia del Ministro británico.

Cripps salió a su encuentro, abriéndole la portezuela del automóvil y dándole la bienvenida.

Ghandi agradeció el saludo, y

dijo: — Me alegro profundamente de veros.

La entrevista duró dos horas.

Una gran multitud se encontraba estacionada ante la residencia de Cripps.

Al terminar su entrevista con Cripps, Ghandi fué interrogado por los periodistas.

Estos le preguntaron si se había pronunciado contra la guerra.

El mahatma se limitó a decir: — Yo he prometido permanecer en silencio.

La conferencia de Cripps con el jefe indio es la más extensa de cuantas ha celebrado aquí el Ministro inglés.

Los indios cristianos Nueva Delhi. — Cripps ha invitado a tres representantes de los indios cristianos para que se entrevisten con él.

### Una carta abierta del jefe indio Bose a Cripps

Tokio. — Chandra Bose, el jefe nacionalista hindú que se encuentra en esta ciudad, ha dirigido una carta abierta al Ministro inglés Cripps, que se encuentra en Nueva Delhi para ver de conseguir su punto de coincidencia con los jefes hindús para otorgar a la India un nuevo Estatuto.

La carta abierta de Chandra Bose fué radiada por la emisora de Tokio.

Y dice la carta: — La Gran Bretaña no tuvo nunca en cuenta los intereses de la población hindú.

Para la India, no existe más amenaza que la que representa el propio imperialismo inglés.

Luego afirma: — Los países del Eje tienen simpatía por la India.

Protesta contra la eventualidad de que se practique en la

### La aviación alemana actúa eficazmente en la región sur del frente oriental

Carros soviéticos destruidos; aviones derribados; dos buques alcanzados

### SE RECHAZARON, ADEMAS, AL ESTE DE JARKOV, DIVERSOS ATAQUES BOLCHEVIQUES

Berlín. — Durante los días de anteaer y ayer concentraciones soviéticas de carros fueron objeto de ataques, en la península de Kerch, por parte de aviones alemanes.

A consecuencia de estos ataques diez carros bolcheviques quedaron destruidos.

Además los aviones alemanes bombardearon intensamente y repetidas veces las localidades donde el enemigo había concentrado material de guerra.

Los cazas alemanes derribaron en Crimea nueve aparatos enemigos.

También fué bombardeado por la aviación germana un puerto de la costa oriental del Mar Negro.

En este puerto fueron alcanzados un buque petrolero y otro transporte. Asimismo lo fueron las instalaciones del puerto.

Ataques soviéticos rechazados Berlín. — Las fuerzas alemanas han rechazado al Este de Jarkov varios ataques llevados a cabo por elementos de una di-

visión de caballería soviética. Estos ataques fueron duramente rechazados.

Los elementos atacantes dejaron sobre el terreno 300 muertos. Además se les fueron hechos 200 prisioneros.

#### Se comienza a sentir la primavera

Berlín. — Las noticias que se reciben del frente oriental hablan más de la temperatura que de las operaciones.

En ciertos puntos de este frente se señala que la primavera comienza a dejarse sentir y se ha iniciado el deshielo.

En el sector central, la temperatura oscila alrededor de cero grados y sólo las noches son frías.

En el norte, el tiempo se ha hecho mucho más suave, pero el deshielo no ha comenzado todavía.

En los medios berlineses se deja entender que se aproxima el tiempo en que la guerra entre de nuevo en su fase ofensiva. EFE

### Ford fabricará 720 aviones mensuales

El primer ejercicio de oscurecimiento en Nueva York

Washington. — Las fábricas Ford han terminado de ser acondicionadas para la producción de aviones en serie.

Las instalaciones permitirán la fabricación de un aparato cuatrimotor de treinta toneladas cada hora, es decir, unos 720 aviones mensuales.

Lindberg ingeniero en las fábricas Ford.

Nueva York. — El coronel Lindbergh ha aceptado, en principio, la oferta que le ha hecho

Ford, de ocupar un puesto de ingeniero en sus fábricas.

Ejercicios de oscurecimiento Nueva York. — El primer ejercicio de oscurecimiento, en gran escala, de Nueva York ha sido llevado a cabo.

Durante veinte minutos, la parte baja de Manhattan ha quedado completamente a oscuras mientras los miembros de los servicios de defensa civil ocupaban sus puestos. EFE

### Aviones en picado de los alemanes atacan la plaza de Tobruk

Y los bombarderos ingleses atacaron un objetivo de Ostende

Berlín. — Aviones en picado de los alemanes atacaron anteaer, jueves, la plaza de Tobruk, en la Cirenaica.

El ataque produjo grandes trastornos en las instalaciones del puerto.

Una bomba de 500 kilos destruyó un muelle.

Otra bomba del mismo calibre alcanzó a un mercante de 3.000 toneladas.

Fueron derribados tres aparatos británicos.

Contra Ostende Londres. — Ayer tarde los bombarderos británicos atacaron un objetivo de Ostende, en Bélgica.

Escortaban a los bombarderos gran número de cazas.

Estos destruyeron un caza enemigo y averiaron a varios otros.

Un caza propio no regresó a su base.

Bombas sobre Inglaterra Londres. — Algunos aviones enemigos lanzaron bombas ayer tarde sobre dos localidades próximas a la costa Suroeste de Inglaterra.

Aviones ingleses derribados Berlín. — En el curso de una incursión efectuada por los aviones británicos contra los territorios del Reich y de los países por éste ocupados, fueron derribados 16 aparatos.

La incursión se llevó a cabo en la noche de anteaer.

Durante la noche anterior, los 25 al 36, fueron derribados a los ingleses once aparatos.

En las dos noches, pues fueron derribados a los ingleses, en total, 27 aviones. EFE

### El Rey de Suecia pudo abandonar la clínica

Mañana hablará por radio

Estocolmo. — El Rey Gustavo V, de Suecia, que se hallaba enfermo de gravedad y que experimentó estos últimos días importante mejoría, pudo ya abandonar ayer la clínica donde ha pasado los días de su dolencia.

El Soberano se dirigió, desde la clínica, en automóvil, al castillo de Drottningholm, donde pasará su convalecencia.

El Rey Gustavo hablará mañana, domingo, por radio, para agradecer los testimonios de interés y simpatía que ha recibido durante su dolencia, de parte del pueblo sueco. EFE

### Detenciones por el atentado contra Deat

Vichy. — Se han practicado varias detenciones a consecuencia del atentado contra Marcel Deat.

### Un mensaje del Rey de Italia al Presidente Inonu?

Estambul. — Se cree que el Embajador de Turquía en Roma cuya llegada a Estambul se espera de un momento a otro, es portador de un mensaje del Rey emperador Victor Manuel al Presidente Ismet Inonu. EFE

### El domingo de Pascua en Vaticano

Este año Su Santidad no bajará a la basílica ni dará la bendición hasta el día de su jubileo episcopal

Ciudad del Vaticano. — El próximo domingo de Pascua no se celebrará misa pontificia ni habrá este año mensaje radiado del Papa.

Su Santidad no bajará a la basílica de San Pedro hasta el 14 de mayo, fecha de la conmemoración del jubileo episcopal de Pío XII.

En este día el Sumo Pontífice celebrará en la basílica misa rezada y después del Evangelio pronunciará una homilía y dará la bendición apostólica.

Probablemente bendecirá también el Papa "urbi et orbi" desde la logia exterior de San Pedro.

#### Embajador extraordinario

Ciudad del Vaticano. — El Embajador extraordinario nombrado por el Papa para bajar extraordinario para bajar a la toma de posesión de nuevo Presidente de la República de Cuba el Nuncio Apostólico en el Perú, Sr. Cento.

#### Telegrama del nuevo obispo de Toledo

Ciudad del Vaticano. — El nuevo Arzobispo de Toledo, Sr. Galdames, envió un telegrama expresando devoto homenaje al Papa citando la Bendición apostólica.

### Kan Harada, delegado especial de Japón en el Vaticano

El motivo del nombramiento han sido las relaciones existentes entre el Pontificado y Tokio

Ciudad del Vaticano. — El XV. Gobierno japonés ha nombrado al Ministro Kan Harada delegado especial del Japón cerca del Vaticano.

La propósito de este nombramiento, se hace saber en los medios del Vaticano que no han influido para nada en este cambio de representante con el Japón las derivaciones políticas que se desprenden de las recientes conquistas niponas en el Pacífico.

El motivo han sido las antiguas y cordiales relaciones existentes entre el Pontificado y Tokio.

El actual Emperador del Japón, cuando viajaba por Europa en calidad de Príncipe heredero, visitó al Papa Benito

Con motivo de la formación de una comisión de Inteligencia, Italia, testimonió el Gobierno japonés su inclinación hacia la Santa Sede, desgranando que formase parte de la cátedra de Jokibe de la Universidad de Tokio.

De esta manera se han dado relaciones culturales e intelectuales japonesas a la biblioteca Vaticana.

Roma. — En el Ministerio de Cultura Popular se celebró ayer, en la conferencia de prensa, que había producido satisfacción el hecho de que el Japón y la Santa Sede establecieron relaciones diplomáticas.

### Exitos de la aviación alemana los ataques contra Malta

Buques alcanzados por las bombas

Berlín. — La aviación alemana obtuvo ayer éxitos en los ataques realizados contra La Valletta (Malta).

Las primeras escuadrillas atacantes se precipitaron contra las instalaciones del puerto.

Un crucero que estaba fondeado en el gran puerto fué alcanzado con dos bombas. Asimismo dos buques mercantes y un transporte con tropas, que también estaban fondeados en el gran puerto, resultaron incendiados.

Otro transporte de 8.000 toneladas también se incendió.

Los aviadores observaron grandes incendios y explosiones en un depósito de municiones, en cuarteles, en la fortaleza de S. Silveo.

Otros objetivos resultaron también destruidos.

También resultaron varios daños cuatro o cinco mercantes, un petrolero y varios transportes.

Berlín. — Un submarino hundido a un petrolero de 1.000 toneladas.

Este barco navegaba por el Mediterráneo.

### EE. UU. establecen una base aérea en Costa Rica

El 90 por 100 de la producción de azúcar de la zona, adquirida por Norteamérica

Sar José (Costa Rica). — El Gobierno ha anunciado que fuerzas de la aviación militar norteamericana han establecido una base aérea en territorio de Costa Rica.

Esta nueva base tiene por objeto vigilar la ruta del Pacífico al mar Caribe.

500.000 portorriqueños serán transferidos a varias Repúblicas

Washington. — Para transferir 500.000 portorriqueños de las regiones poco pobladas de las posesiones norteamericanas del mar Caribe al Brasil, Colombia, Ecuador, Honduras y Venezuela, se está estudiando actualmente un plan de traslado voluntario.

Havana. — El primer ministro de Cuba en 1942, Sr. Prío Garijo, por Es ados U.

Buenos Aires. — El presidente de la República, Sr. Perón, ha sido el jefe de las fuerzas militares.

Así mismo, el vicepresidente Sr. Castillo, es uno de los miembros del gobierno.

Estados Unidos. — El presidente de los Estados Unidos, Sr. Roosevelt, ha sido el jefe de las fuerzas militares.

Estados Unidos. — El presidente de los Estados Unidos, Sr. Roosevelt, ha sido el jefe de las fuerzas militares.

Estados Unidos. — El presidente de los Estados Unidos, Sr. Roosevelt, ha sido el jefe de las fuerzas militares.

Estados Unidos. — El presidente de los Estados Unidos, Sr. Roosevelt, ha sido el jefe de las fuerzas militares.

Estados Unidos. — El presidente de los Estados Unidos, Sr. Roosevelt, ha sido el jefe de las fuerzas militares.

Estados Unidos. — El presidente de los Estados Unidos, Sr. Roosevelt, ha sido el jefe de las fuerzas militares.

Estados Unidos. — El presidente de los Estados Unidos, Sr. Roosevelt, ha sido el jefe de las fuerzas militares.

### PADRES

Dejad que jueguen vuestros hijos, es la ley de la Juventud, que los niños que nunca juegan, no tienen vida ni virtud.

### JUGUETES: JUGUETES: JUGUETES PERFUMERIA INGLESA

Cadena, 6 Tel.: 1710 LA PERFUMERIA MEJOR SURTIDA